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Südtirol Filarmonica begeistert Südtirol und München

“Die Kraft der Freundschaft” vor vollen Sälen in Toblach, Bozen, Meran und München

Der erste Schritt der sanften Internationalisierung ist geglückt

Das Publikum war begeistert: mit doppelter Zugabe im renommierten Herkulessaal der Münchener Residenz feierte die diesjährige Konzertreihe der Südtirol Filarmonica ihren Abschluss. 82 Südtiroler Musikerinnen und Musiker aus aller Welt haben sich unter der Leitung des Lüsner Dirigenten Michael Pichler mit dem Programm „Die Kraft der Freundschaft“ in die Herzen der SüdtirolerInnen und MünchenerInnen gespielt. Musikalischer Höhepunkt waren die Werke der beiden befeundeten Komponisten, “Romatische Overtüre” des Bozners Ludwig Thuille (1861-1907) und “Don Juan” des Münchener Richard Strauss (1864-1949). Die emotionale Energie, die von dem Orchester ausging, schwappte förmlich auf das Publikum im Saal über. Anerkennenden Applaus zollten Landeshauptmann Arno Kompatscher, Landtagspräsident Arnold Schuler, Landesrat Luis Walcher, Regionalassessor Angelo Gennaccaro, Landeshauptmann a.D. Luis Durnwalder und unzählige Persönlichkeiten aus der Südtiroler Gesellschaft. Dem Konzert in München erwiesen der Bayrische Staatsminister Blume, der Vize-Präsident des Bayrischen Landtags Tobias Reiß, der Italienische Generalkonsul Sergio Maffettone und viele Persönlichkeiten aus der Münchener Gesellschaft die Ehre.
Der Dirigent, Michael Pichler, ist überwältigt: „Eigentlich fehlen uns die Worte. Das Publikum hat seine Südtirol Filarmonica wiederum mit tosendem Applaus gewürdigt. Wir sind einfach nur dankbar, glücklich und tief im Herzen berührt!“

Über die Heimatgemeinden der MusikerInnen strahlt die Südtirol Filarmonica in jeden Winkel Südtirols hinein: kein Tal, kein Dorf, keine Stadt, die nicht stolz darauf sein kann, einen Mitbürger zu haben, der die Konzertbesucher irgendwo auf der Welt begeistert. Zeno Kerschbaumer, Präsident der Südtirol Filarmonica, hierzu: „Die geballte Ladung von Weltklasse-MusikerInnen gepaart mit der emotionalen Verbundenheit mit der Heimat, lassen die Konzerte der Südtirol Filarmonica zu einem besonderen Erlebnis für das Publikum werden.“ 

Die Südtiroler Gesellschaft in einem Klangkörper vereint und abgebildet: dies hat RAI Südtirol wiederum dazu bewogen, das Konzert in Toblach direkt in die Wohnzimmer Südtirols zu bringen und damit für Tausenden von SüdtirolerInnen erlebbar zu machen.

Noch am Abend nach dem Konzert in München sind der Dirigent und die 82 MusikerInnen zurück an deren Wirkungsstätten in der Welt gereist. Und für die GründerInnen Cornelia Goller, Isabel Goller, Michael Pichler und Zeno Kerschbaumer haben schon die Planungen für 2025 begonnen. Cornelia Goller verspricht: „Wir werden Alles tun, auch nächstes Jahr Südtirol und zum ersten Mal auch Wien mit Musik der Südtirol Filarmonica zu begeistern.“

Foto 1: Dirigent Michael Pichler
Foto 2: Die Südtirol Filarmonica 2024 im Herkulessaal in München
Foto 3: Die Südtirol Filarmonica 2024 in Meran
Foto 4: Landeshauptmann Arno Kompatscher mit Dirigent Michael Pichler nach dem Konzert in München

Für weitere Informationen und Fotos: www.suedtirol-filarmonica.it
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