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Comunicato stampa 23.|24 

  

Alto Adige – 29.10.2024
  
Südtirol Filarmonica entusiasma l'Alto Adige e Monaco di Baviera 
  

Pienone per "La forza dell'amicizia”: sold out a Dobbiaco, Bolzano, Merano e Monaco 

Il primo passo verso l'internazionalizzazione è stato un successo 


Il pubblico era entusiasta. La Südtirol Filarmonica ha festeggiato la chiusura della serie di concerti di quest'anno nella famosa Herkulessaal presso la Residenza di Monaco.  Con il programma intitolato "La forza dell'amicizia", 82 musiciste e musicisti altoatesini venute/i da ogni dove e diretti da Michael Pichler, originario di Luson, hanno conquistato i cuori degli spettatori e delle spettatrici sia in Alto Adige che a Monaco di Baviera.  Il programma musicale dedicava particolare attenzione alle opere di due compositori legati da una cara amicizia: "Ouverture romantica" del bolzanino Ludwig Thuile (1861-1907) e “Don Juan” di Richard Strauss (1864-1949), originario di Monaco. L'energia emotiva emanata dall'orchestra si è letteralmente riversata sul pubblico in sala e presente davanti agli schermi televisivi. 
Le serate sono state apprezzate moltissimo  anche dal Presidente della Provincia di Bolzano Arno Kompatscher, il presidente del Consiglio provinciale Arnold Schuler, il consigliere provinciale Luis Walcher, l'assessore regionale Angelo Gennaccaro, il presidente della provincia emerito Luis Durnwalder, nonché molte personalità di spicco del mondo dell'economia e della cultura.  
Al concerto di Monaco hanno partecipato il ministro dello stato bavarese Markus Blume, il vicepresidente del Landtag della Baviera Tobias Reiß, il console generale d'Italia a Monaco di Baviera Sergio Maffettone e molte personalità di spicco della capitale bavarese. 

Il direttore d'orchestra, Michael Pichler, inebriato: "Ci mancano le parole. Il pubblico ha acclamato la Südtirol Filarmonica nuovamente con lunghissimi applausi. Possiamo solamente essere grati, felici e profondamente toccati". 



Attraverso i comuni di provenienza dei musicisti, la Südtirol Filarmonica si irradia in ogni angolo dell'Alto Adige: non c'è valle, paese o città che non possa essere orgogliosa di avere un concittadino che entusiasma il pubblico in qualche parte del mondo. Zeno Kerschbaumer, Presidente della Südtirol Filarmonica, a proposito: "L’alta concentrazione di professionalità combinata con iI forte legame emotivo che le musiciste e i musicisti sentono con il territorio, fanno sì che i concerti della Südtirol Filarmonica siano un'esperienza unica per il pubblico."  


L'immagine della società altoatesina unita dalla musica su un palco: ecco cosa  ha spinto RAI Südtirol a portare il concerto di Dobbiaco direttamente nei salotti dell'Alto Adige anche quest'anno. 

Dopo il concerto di Monaco, il direttore d'orchestra e gli 82 musicisti sono rientrati ai loro luoghi di lavoro nel mondo. E i fondatori Cornelia Goller, Isabel Goller, Michael Pichler e Zeno Kerschbaumer hanno già cominciato a lavorare all'edizione 2025. Cornelia Goller promette: "Faremo di tutto per tornare ad entusiasmare il pubblico altoatesino e per la prima volta, anche quello di Vienna."


Foto 1: direttore d'orchestra Michael Pichler 
Foto 2: La Südtirol Filarmonica 2024 al “Herkulessaal” a Monaco di Baviera
Foto 3: La Südtirol Filarmonica 2024 a Merano 
Foto 4: Presidente della provincia Autonoma di Bolzano e direttore d’orchestra Michael Pichler dopo il concerto a Monaco.


Per maggiori informazioni: www.suedtirol-filarmonica.it
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